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Ficha técnica

Técnica: Entrevista telefónica mediante llamado aleatorio asistido por ordenador (CATI) y
entrevistas presenciales.

Ámbito geográfico: Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha.

Universo de estudio: Personas mayores de 18 años de edad censadas en la comunidad

Tamaño y diseño muestral: 2000 entrevistas, distribuidas por cuotas de zona (10 zonas:
Albacete rural y urbano, Ciudad Real rural y urbano, Cuenca rural y urbano, Guadalajara rural y
urbano y Toledo rural y urbano), sexo y grupos de edad mediante muestreo aleatorio
estratificado. Las cuotas son proporcionales al tamaño efectivo de la población, según los datos
del Padrón Continuo 2017 (INE).

Error muestral: Para un nivel de confianza del 95% (dos sigmas), y en la hipótesis más
desfavorable de máxima indeterminación (p=q=50) el error real es del ± 2,24 % para el conjunto
de la muestra.

Trabajo de campo: Las entrevistas se realizaron del 19 al 23 de noviembre de 2018 y las
entrevistas presenciales del 26 al 30 de noviembre de 2018.
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Sexo

Categoría %

Varón 49,75 %

Mujer 50,25 %

Total 100,00 %

Rango de edad

Categoría %

18-24 9,10 %

25-34 15,35 %

35-44 19,80 %

45-54 18,90 %

55-64 14,00 %

65+ 22,85 %

Total 100,00 %

Provincias

Categoría %

Guadalajara 16,10 %

Cuenca 15,10 %

Albacete 19,65 %

Toledo 26,60 %

Ciudad Real 22,55 %

Total 100,00 %
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Ámbito

Categoría %

Rural 62,00 %

Urbano 38,00 %

Total 100,00 %
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Tablas de frecuencias
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Primer Problema

Categoría %
El desempleo 46,88 %

La sanidad 17,10 %

La educación 5,78 %

Las infraestructuras (carreteras, ferrocarriles...) 4,20 %

La despoblación 3,99 %

La corrupción 3,79 %

El trasvase Tajo-Segura 3,61 %

La crisis económica 2,21 %

La falta de industrias 1,93 %

Las pensiones 1,51 %

El equipo de gobierno autonómico 1,06 %

Transporte público 0,98 %

Abandono y desconexión con los ciudadanos 0,98 %

La seguridad ciudadana 0,91 %

La clase política 0,88 %

Falta de ocio 0,76 %

Falta de inversión 0,63 %

La protección del medio ambiente 0,50 %

Todo 0,48 %

Problemas de índole social 0,47 %

NS/NC 0,29 %

La gestión del Presidente 0,26 %

Inmigración 0,24 %

Impuestos 0,16 %

Agricultura 0,11 %

Total 100,00 %
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Segundo Problema

Categoría %
La sanidad 21,99 %

El desempleo 19,05 %

La educación 11,61 %

La corrupción 7,20 %

Las infraestructuras (carreteras, ferrocarriles...) 5,97 %

La despoblación 5,46 %

La falta de industrias 4,76 %

La crisis económica 3,14 %

Las pensiones 2,84 %

El trasvase Tajo-Segura 2,51 %

La seguridad ciudadana 2,41 %

El equipo de gobierno autonómico 1,95 %

Problemas de índole social 1,63 %

La protección del medio ambiente 1,41 %

Falta de inversión 1,30 %

La clase política 1,19 %

Transporte público 1,10 %

Falta de ocio 0,96 %

Agricultura 0,54 %

Impuestos 0,54 %

Abandono y desconexión con los ciudadanos 0,47 %

Inmigración 0,42 %

La gestión del Presidente 0,40 %

NS/NC 0,28 %

Todo 0,12 %

Total 100,00 %
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P1. Principales problemas de Castilla-La Mancha (menciones totales)

Categoría %
El desempleo 63,73 %

La sanidad 36,65 %

La educación 16,12 %

La corrupción 10,19 %

Las infraestructuras (carreteras, ferrocarriles...) 9,50 %

La despoblación 8,84 %

La falta de industrias 6,17 %

El trasvase Tajo-Segura 5,84 %

La crisis económica 5,00 %

Las pensiones 4,03 %

La seguridad ciudadana 3,05 %

El equipo de gobierno autonómico 2,80 %

Transporte público 1,96 %

La clase política 1,94 %

Problemas de índole social 1,92 %

Falta de inversión 1,78 %

La protección del medio ambiente 1,75 %

Falta de ocio 1,62 %

Abandono y desconexión con los ciudadanos 1,40 %

Impuestos 0,64 %

Inmigración 0,62 %

La gestión del Presidente 0,61 %

Agricultura 0,60 %

Todo 0,59 %

NS/NC 0,54 %

Total 100,00 %
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P4. ¿Sabe usted quién es el
Presidente o Presidenta de

Castilla-La Mancha?

Categoría %

Emiliano García Page 21,35 %

García Page 8,80 %

Emiliano 1,23 %

Page 27,81 %

Otra variación del nombre
(anotar) 1,68 %

El que fue alcalde de
Toledo 0,51 %

No sabe el nombre 38,62 %

Total 100,00 %
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P5. En relación al presidente de Castilla La Mancha, Emiliano García Page, le ruego que
me indique si está MUCHO, BASTANTE, POCO o NADA de acuerdo con las siguientes

afirmaciones que le voy a leer. ¿En su opinión, diría usted, que... (% fila)

Categoría Mucho Bastante Poco Nada

Es cercano 14,90 % 44,00 % 23,51 % 17,58 %

Es honesto 13,95 % 43,06 % 23,03 % 19,96 %

Defiende los intereses de Castilla-La Mancha 8,88 % 42,15 % 33,75 % 15,23 %

Representa bien a la región 8,73 % 41,68 % 34,80 % 14,79 %

Es eficaz en la gestión 7,43 % 36,71 % 36,11 % 19,75 %
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P6. En general, ¿cómo valora
la gestión del Presidente de

Castilla-La Mancha, Emiliano
García Page, al frente de la

Comunidad Autónoma?

Categoría %

Muy Buena 3,93 %

Buena 38,65 %

Regular (NO LEER) 34,64 %

Mala 17,61 %

Muy mala 5,17 %

Total 100,00 %

P7. ¿Y comparado con la
gestión que hizo Cospedal al

frente del gobierno de
Castilla-La Mancha?

Categoría %

Mucho mejor 13,60 %

Mejor 39,91 %

Igual (NO LEER) 34,21 %

Peor 10,83 %

Mucho peor 1,45 %

Total 100,00 %
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P8. En relación a las siguientes políticas que se están llevando a cabo en el gobierno
regional ¿cree usted que estamos MUCHO MEJOR, MEJOR, IGUAL, PEOR o MUCHO

PEOR respecto a la legislatura anterior de Cospedal? (% fila)

Categoría Mucho mejor Mejor Igual (NO LEER) Peor Mucho peor

Sanidad 6,66 % 35,86 % 39,90 % 15,03 % 2,55 %

Educación 6,26 % 34,36 % 42,19 % 15,25 % 1,94 %

Empleo 5,53 % 32,75 % 41,95 % 16,63 % 3,15 %
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P9.1. ¿Me puede indicar si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos? (% fila)

Categoría Sí No Total

Emiliano García Page (PSOE) 93,60 % 6,40 % 100,00 %

José García Molina (Podemos) 35,52 % 64,48 % 100,00 %

Paco Núñez (PP) 29,89 % 70,11 % 100,00 %

Juan Ramón Crespo (IU) 13,51 % 86,49 % 100,00 %

Orlena de Miguel (Ciudadanos) 10,61 % 89,39 % 100,00 %

Total 36,73 % 63,27 % 100,00 %
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P9.2. ¿Qué valoración le merecen?

Categoría Valoración

Emiliano García Page 5,52

Paco Núñez 4,44

Orlena de Miguel 4,24

José García Molina 3,71

Juan Ramón Crespo 3,69
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P10. Suponiendo que
mañana se celebrasen

elecciones autonómicas a
las Cortes de Castilla-La
Mancha, ¿a qué partido

votaría Vd.?

Categoría %

PP 10,51 %

PSOE 20,95 %

Podemos 3,25 %

IU 1,37 %

Ciudadanos 6,89 %

VOX 2,46 %

Otros (anotar) 3,26 %

En Blanco 4,25 %

No votará 10,50 %

No sabe todavía 36,55 %

Total 100,00 %

P11. En el caso de que IU y
Podemos se presentaran de
forma conjunta, ¿cambiaría

su opción de voto?

Categoría %

Sí 26,57 %

No 73,43 %

Total 100,00 %
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P12. ¿Cómo calificaría la
gestión del actual gobierno

de España?

Categoría %

Muy Buena 1,46 %

Buena 18,82 %

Regular (NO LEER) 28,29 %

Mala 27,97 %

Muy mala 23,46 %

Total 100,00 %

P13.1. ¿Me puede indicar si conoce a cada uno de los siguientes líderes políticos? (% fila)

Categoría Sí No Total

Pedro Sánchez (PSOE) 98,99 % 1,01 % 100,00 %

Pablo Iglesias (Podemos) 98,03 % 1,97 % 100,00 %

Albert Rivera (C´s) 96,90 % 3,10 % 100,00 %

Pablo Casado (PP) 92,53 % 7,47 % 100,00 %

Alberto Garzón (IU) 82,05 % 17,95 % 100,00 %

Santiago Abascal (VOX) 46,76 % 53,24 % 100,00 %

Total 85,97 % 14,03 % 100,00 %

Encuesta sobre la situación de Castilla-La Mancha (Noviembre 2018)
Tablas de frecuencias

Página 20 de 39



P13.2. ¿Qué valoración le merecen?

Categoría Valoración

Albert Rivera 4,45

Pedro Sánchez 4,17

Pablo Casado 3,54

Alberto Garzón 3,31

Pablo Iglesias 2,69

Santiago Abascal 2,36
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P14. Si mañana se
celebrasen elecciones

nacionales ¿a qué partido
votaría usted?

Categoría %

PP 10,06 %

PSOE 20,08 %

Podemos 3,46 %

IU 2,43 %

Ciudadanos 12,32 %

VOX 3,29 %

Otros (anotar) 3,36 %

En Blanco 3,87 %

No votará 8,62 %

No sabe todavía 32,51 %

Total 100,00 %

Autoposicionamiento medio: 4,98

P15. Cuando se habla de
política se utilizan
normalmente las

expresiones "izquierda" y
"derecha". ¿Cómo se

clasificaría usted de 0 a 10,
si 0 es el valor más a la

izquierda y 10 es el más a la
derecha?

Categoría %

5 33,71 %

No sabe 14,50 %

4 10,69 %

6 9,93 %

3 9,66 %

7 7,36 %

1 – muy de izquierdas 3,57 %

2 3,55 %

10 – muy de derechas 3,34 %

8 3,14 %

9 0,56 %

Total 100,00 %
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P16. ¿Por cuál de los
siguientes partidos tiene

usted más simpatía o está
más cercano a sus ideas?
(pueden anotarse varios).

Categoría %

PP 18,19 %

PSOE 29,11 %

Podemos 8,94 %

IU 7,05 %

Ciudadanos 23,12 %

VOX 5,15 %

Otros (anotar) 2,59 %

Ninguno 29,43 %

No sabe 4,69 %

P17. ¿Y de esos partidos a
cuál no votaría usted nunca?

(pueden anotarse varios).

Categoría %

PP 24,02 %

PSOE 6,77 %

Podemos 45,55 %

IU 8,80 %

Ciudadanos 8,25 %

VOX 26,41 %

Otros (anotar) 2,73 %

Ninguno 11,53 %

No sabe 7,10 %
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P18. Como usted recordará,
en mayo de 2015 se

celebraron elecciones
autonómicas ¿Recuerda si

votó?

Categoría %

No tenía edad para votar 3,72 %

Fue a votar y votó 78,85 %

Fue a votar, pero no pudo
hacerlo 0,37 %

No fue a votar porque no
pudo 3,98 %

Prefirió no votar 9,16 %

No recuerda 3,93 %

Total 100,00 %

P19. ¿Y a qué partido votó
para las Cortes de Castilla-

La Mancha?

Categoría %

PP 25,44 %

PSOE 37,99 %

Podemos 6,83 %

IU 2,57 %

Ciudadanos 9,15 %

Ganemos-LV-IU 0,38 %

UpyD 0,11 %

VOX 0,07 %

Otros (anotar) 2,56 %

En Blanco 3,79 %

No sabe 11,11 %

Total 100,00 %
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P20. ¿En cuál de las
siguientes situaciones se
encuentra actualmente?

Categoría %

Trabaja 37,78 %

Jubilado/a o pensionista
(anteriormente ha
trabajado)

23,66 %

Estudiante 15,52 %

Parado/a 12,12 %

Trabajo doméstico no
remunerado 6,93 %

Pensionista (anteriormente
no ha trabajado) 3,00 %

Otra situación 0,79 %

En búsqueda de su primer
empleo 0,20 %

Total 100,00 %
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P21. ¿Cuál de las siguientes
opciones es la que se

corresponde con el
desempeño profesional que

está desarrollando
actualmente?

Categoría %

Funcionarios o empleados
de la Administración
Pública.

24,34 %

Empleados/as de oficina y
servicios privados 22,01 %

Autónomo/a sin
asalariados a su cargo 15,18 %

Obreros/as no
cualificados/as 13,50 %

Obreros/as cualificados/as 12,56 %

No clasificables
(activos/as) 4,08 %

Directores/as y
profesionales de la
empresa privada

3,68 %

Empresario/a o profesional
con asalariados a su cargo 2,56 %

Agricultores/as 1,96 %

No sabe 0,13 %

Total 100,00 %

P22. Actualmente usted está
viviendo...

Categoría %

Con su cónyuge o pareja
(con hijos/as) 37,63 %

Con su cónyuge o pareja
(sin hijos/as) 23,94 %

Con su padre y/o madre
(con o sin hermanos/as) 17,12 %

Solo/a 16,36 %

Solo/a con hijos/as 3,53 %

Otra situación 1,41 %

Total 100,00 %
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P23. Por último, ¿cuáles son
los estudios oficiales de más

alto nivel que usted ha
cursado?

Categoría %

Secundarios (ESO,
Bachillerato, COU) 29,37 %

Primarios (Primaria, EGB) 24,00 %

Universitarios
(Licenciatura, Diplomatura
o Grado)

22,35 %

Formación profesional 13,29 %

Sin estudios 8,21 %

Post-universitarios
(Doctorado, Postgrado,
Máster)

2,36 %

Otros estudios no
reglados 0,42 %

Total 100,00 %
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Estimación de voto sin confluencia
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Estimación de voto

Resultados Autonómicas 2015 Estimación voto Diferencia

PSOE 36,9 % 39,8 % + 2,8 %

PP 38,3 % 25,9 % - 12,3 %

Ciudadanos 8,4 % 16,1 % + 7,6 %

Podemos 8,8 % 7,0 % - 1,8 %

IU 3,0 % 2,9 % - 0,1 %

VOX 0,5 % 8,4 % + 7,9 %
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Estimación de Diputados

Partido
Diputados

Autonómicas
2015

Estimación
Diputados Diferencia

PSOE 15 17 (15-17) +2 / =

PP 16 11 (10-11) -5 / -6

Ciudadanos 0 4 (4-6) +4 / +6

Podemos 2 1 (0-2) -2 / =

IU 0 0 =

VOX 0 0 (0-1) +1 / =
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Estimación de voto con confluencia
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Estimación de voto

Resultados Autonómicas 2015 Estimación voto Diferencia

PSOE 36,9 % 40,3 % + 3,4 %

PP 38,3 % 26,3 % - 12,0 %

Ciudadanos 8,4 % 16,3 % + 7,8 %

Confluencia 11,8 % 8,6 % - 3,2 %

VOX 0,5 % 8,5 % + 8,0 %

Encuesta sobre la situación de Castilla-La Mancha (Noviembre 2018)
Estimación de voto con confluencia

Página 32 de 39



Estimación de Diputados

Partido
Diputados

Autonómicas
2015

Estimación
Diputados Diferencia

PSOE 15 17 (15-17) +2 / =

PP 16 11 (9-11) -5 / -7

Ciudadanos 0 4 (4-6) +4 / +6

Confluencia 2 1 (1-3) -1 / +1

VOX 0 0 (0-1) +1 / =
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Estimación de voto sin confluencia
con extra VOX
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Estimación de voto

Resultados Autonómicas 2015 Estimación voto Diferencia

PSOE 36,9 % 36,7 % - 0,3 %

PP 38,3 % 23,9 % - 14,4 %

Ciudadanos 8,4 % 14,8 % + 6,4 %

Podemos 8,8 % 6,4 % - 2,4 %

IU 3,0 % 2,6 % - 0,3 %

VOX 0,5 % 15,5 % + 15,0 %
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Estimación de Diputados

Partido
Diputados

Autonómicas
2015

Estimación
Diputados Diferencia

PSOE 15 16 (15-17) +2 / =

PP 16 10 (9-11) -5 / -7

Ciudadanos 0 4 (4-5) +4 / +5

Podemos 2 0 (0-1) -1 / -2

IU 0 0 =

VOX 0 3 (1-4) +1 / +4
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Estimación de voto con confluencia
con extra VOX
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Estimación de voto

Resultados Autonómicas 2015 Estimación voto Diferencia

PSOE 36,9 % 37,2 % + 0,2 %

PP 38,3 % 24,2 % - 14,0 %

Ciudadanos 8,4 % 15,0 % + 6,6 %

Confluencia 11,8 % 7,9 % - 3,9 %

VOX 0,5 % 15,7 % + 15,2 %
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Estimación de Diputados

Partido
Diputados

Autonómicas
2015

Estimación
Diputados Diferencia

PSOE 15 16 (14-17) -1 / +2

PP 16 10 (8-11) -5 / -8

Ciudadanos 0 4 (4-5) +4 / +5

Confluencia 2 1 (0-2) -2 / =

VOX 0 2 (1-3) +1 / +3
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